ZESTAW 5

BAZA PRZESTRZENI LINIOWEJ 

1. Zbadaj zależność liniową wektorów:

    a) (0, 0, 0, 1)   (0, 0, 1, 1)   (0, 1, 1, 1)   (1, 1, 1, 1),

    b) (1, 2, 1)   (2, 1, 2)   (3, 5, 3),

    c) (-1, 1, 1, 1)   (1, -1, 1, 1)   (1, 1, -1, 1)   (1, 1, 1, -1),

    d) (2, 0, 1, 0)    (-1, 0, 2, 1)   (1, -2, 0, 1).

2. Zbadaj, które układy wektorów zadania 1 tworzą bazę przestrzeni

3. Dla jakich wartości parametru a układ wektorów  tworzy bazę?

    a) (1, 1, 1), (1, 2, 3), (a, 3, 3)     b) (a, 1, a+1), (2, 3, 5), (1, 1, 2)   c) 
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4. Czy można przedstawić jeden z podanych wektorów jako kombinację liniową pozostałych

     (1, 0, 1, 1)   (0, -1, 1, 1)   (2, 1, -3, -3)   (1, 0, 0, 2) ?

5. Wektor a ma w bazie ortonormalnej współrzędne (1, 0, 1, 0). Znajdź jego współrzędne w bazie złożonej z wektorów b1=(1, 2, 1, 0), b2=(2, -1, 0, 1), b3=(1, 0, -1, 0), b4=(0, 1, 1, -1).

6. Wektor a ma w bazie złożonej z wektorów bi  (zob. zadanie 5) współrzędne (1, 2, -3, 1). Znajdź jego współrzędne w bazie ortonormalnej.

7. W bazie {(1, 2), (3, -5)} wektor ma współrzędne (2, 4). Znaleźć jego współrzędne w bazie 

{(3, 0), (-1,3)}.
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